

# 阿总统高级顾问遇刺身亡

## 塔利班认领暗杀,并称还刺杀了卡尔扎伊的弟弟



贾恩·穆罕默德汗的资料照片。

新华社供本报特稿 阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的一名高级顾问和一名地方会议员17日晚间遭袭身亡。疑为塔利班成员的两名武装人员与安全部队在首都喀布尔城西激烈交火,重型枪械及炸弹爆炸声持续数小时。

这是卡尔扎伊的弟弟瓦利·卡尔扎伊12日遇袭身亡后又一名遭袭的总统贴身要员。按美联社的说法,反政府武装正瞄准卡尔扎伊的核心圈下手,试图制造政坛恐慌。

### 夜间行刺高官

普什图人贾恩·穆罕默德汗系卡尔扎伊

的高级顾问,其职责是就部族问题向总统提供参考意见,2002年至2006年担任乌鲁兹甘省省长。

国防部官员扎希勒·瓦尔达克说,两名武装人员身穿炸弹背心,装备自动枪械,17日20时(北京时间23时30分)左右潜入穆罕默德汗位于喀布尔城西卡尔特·萨赫区的寓所。

穆罕默德汗与乌鲁兹甘省议员穆罕默德·哈希姆·瓦坦瓦勒在袭击中中弹身亡。

闻枪声赶赴现场的安全部队随后与两名武装人员交火。

喀布尔警察局刑事调查部队主管警官穆罕默德·扎希勒向媒体通报,一名武装人员在试图引爆炸弹前被击毙;另一人在穆罕默德汗寓所内持续顽抗数小时,直至北京时间18日凌晨3时被警方打死。交火期间,一名反恐警察中弹身亡。

卡尔特·萨赫区是阿富汗国民议会总部所在地,辖区内有不少外国媒体和使馆。交火时,卡尔特·萨赫区多条街道实施戒严,穆罕默德汗寓所附近区域完全封锁。

### 即刻认领暗杀

美联社说,穆罕默德汗在卡尔扎伊高级顾问团中的实际地位不得而知,但可确认的是,在部族问题上和乌鲁兹甘省内,穆罕默德汗有绝对话语权。

交火进行时,塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德宣称塔利班制造袭击事件。

谈及刺杀穆罕默德汗的意图,穆贾希德在电子邮件声明中告诉外国媒体记者,穆罕

默德汗“协助外国部队对阿富汗人实施夜间突袭”,“他与美国人合作,帮助美国部队”。

夜间突袭是卡尔扎伊政府与西方驻军间主要分歧话题之一。北大西洋公约组织领导的驻阿富汗国际安全援助部队长期在阿富汗实施夜间突袭,称夜袭战术“效果好、收获丰”,实施以来已击毙、活捉塔利班武装人员及中层指挥官数百人;而卡尔扎伊则多次指责西方部队夜袭致使无辜民众死亡或误捉。

媒体分析,穆罕默德汗是否确实支持夜袭行动存在疑问,可能是塔利班以此敏感话题作为刺杀借口。

### 挑动部族矛盾

声明中,塔利班发言人承认,刺杀卡尔扎伊弟弟瓦利·卡尔扎伊的行动也由塔利班成员实施。

分析师评价,瓦利·卡尔扎伊与穆罕默德汗同为总统核心圈人物,均为中央政权与地区政府乃至部族之间的关键协调人,或称“过滤器”,塔利班瞄准他们下手,可能意图挑起部族间矛盾甚至地方反抗。

另外,17日刺杀事件发生前数小时,巴米扬省外国驻军正式向阿富汗安全部队移交防务。塔利班此刻行动,也是对防务移交后安全形势的一记重击。

联合国几天前发布的统计报告显示,今年头6个月,死于各类暴力事件的阿富汗平民近1500人,是阿富汗战争2003年打响以来最多的半年;而今年上半年遭袭身亡的各级官员和政客也达到创纪录的191人。(凌朔)

### 图说天下



### 穆巴拉克陷入昏迷? 律师肯定医院否认

7月17日,埃及前总统穆巴拉克的辩护律师法里德·迪卜称,穆巴拉克健康突然恶化,陷入完全昏迷,但穆巴拉克所在的医院随后否认了律师的说法。这是2010年5月9日在埃及首都开罗拍摄的穆巴拉克的资料照片。(新华社/法新)



### 耶路撒冷发生森林火灾

当地时间7月17日,消防人员在耶路撒冷森林火灾现场灭火。当日下午,以色列耶路撒冷森林发生火灾。(新华社发)



### 马德里“海战”节

7月17日,人们在西班牙首都马德里市巴列卡斯区参加“泼水”节狂欢。马德里市巴列卡斯区当日迎来第30届“泼水”节,当地人称之为“海战”节。成千上万的市民聚集在一起,上演一年一度的泼水狂欢,在炎炎盛夏里享受片刻清凉。(新华社发)

### 北约驻阿富汗部队 新任司令上任

据新华社喀布尔7月18日电(记者闫亮 章建华)北约驻阿富汗国际安全援助部队18日在喀布尔举行交接仪式,新任美国驻阿富汗部队最高指挥官约翰·艾伦从戴维·彼得雷乌斯手中接过北约驻阿部队的指挥权。

交接仪式在北约驻阿部队位于喀布尔的总部举行。北约驻阿部队当天发表声明说,2008年7月至2011年6月,约翰·艾伦担任美国中央司令部副司令,目前已晋升为四星将军。戴维·彼得雷乌斯去年7月开始担任北约驻阿部队司令及美国驻阿部队最高指挥官,卸任后将担任美国中央情报局局长。

目前,北约驻阿富汗国际安全援助部队人数超过14万。根据美国总统奥巴马宣布的撤军计划,美军将从今年7月开始陆续从阿富汗撤出。

### 千人海鲜饭

7月17日,在西班牙马德里市比亚韦德区,厨师共同搅拌锅内的海鲜饭。

西班牙马德里市比亚韦德区在当地夏季传统节日期间举办“千人海鲜饭”活动,众多民众免费品尝了由专业厨师使用巨型平底锅烹制的西班牙特色食品——海鲜饭。海鲜饭是西班牙饮食中最具代表性的主食,以平底铁锅烹制。除大米外,配料包括虾、鱿鱼、牡蛎等各类海鲜,也有肉类和时令蔬菜等。(新华社发)



### 只为好玩上网“拍卖”孩子 澳大利亚一母亲监护权或被剥夺

中国日报供本报特稿 开玩笑也需要有限度,有时候开过火了,就不好玩了。据澳大利亚媒体7月17日报道,该国吉朗市一名女子只因好玩竟将自己的孩子放到网上“拍卖”,目前,当局正就是否剥夺她的监护权展开调查。

这名母亲30多岁,她将自己一对不足10岁的儿女的照片放到eBay网上,对孩子进行“拍卖”。而且令外界感到惊讶的

是,这个“拍卖”项目没有推出多久就已有多人竞标。

警方获知此事后立即关闭了这个“拍卖”网页,并向网站索要了“卖孩子”母亲的详细信息,在对后者进行问询后发现,这不过是她的玩笑之举。

当地警方接受了这名女子“开玩笑”的说法,决定不对她提起控诉。不过维多利亚州人类服务部表示仍会继续深入调

查,如果发现孩子们很可能再次陷入险境,那么他们可能会被送到永久关怀机构接受照顾。

这名母亲的行为引发了当地民众和儿童保护机构的愤怒。“我认为它歪曲了玩笑的意思,这是一个无聊的笑话,令人感到厌恶。”澳大利亚一个儿童福利机构的主管齐贝尔表示。他还指出,该女子的行为很可能会为很多恋童癖者提供机会。(欧叶 小唐)